

我们为什么要声援巴勒斯坦的正义斗争



■ 印尼: Ahmad Dafit

以巴冲突再次爆发。2023年9月7日,星期六,哈马斯对以色列的袭击震惊了世界,造成700多人伤亡。作为回应,以色列宣布对加沙实施“全面封锁”,切断了水、食品和电力供应。加沙是哈马斯的据点,人口稠密,有230万。以色列随后对加沙发动了空中和海上的袭击,导致687名巴勒斯坦平民死亡。

自英国建立以色列国,以收容因纳粹德国而从欧洲流离失所的犹太难民以来,以巴冲突已经持续了70多年。然而,以色列在阿拉伯人(其中大多数是穆斯林)主要居住的土地上建立国家,造成了严重的障碍,最终导致了1967年的阿以战争。随着以色列巩固其地位并扩大其领土,这场战争对阿拉伯国家造成了重大打击。

为了打破冲突循环,联合国提出了以色列和巴

斯坦的两国解决方案。这一解决方案本质上意味着将重要的巴勒斯坦领土让给新的以色列国,许多巴勒斯坦人很难接受这一让步。然而,两国方案尚未实现。以色列利用其与西方国家,特别是美国的特殊关系,无耻地继续吞并巴勒斯坦领土。这些土地吞并一直持续到今天,有效地监管了加沙和约旦河西岸的巴勒斯坦领土,类似于城市大小的监狱。

巴勒斯坦本身由多个派别组成,最大的派别是法塔赫,一个主要驻扎在约旦河西岸的温和政治派别;马克思主义取向的亲民党;以及总部设在加沙的激进哈马斯。随着以色列不断吞并,以及美国和西方对以色列坚定不移的支持导致的外交僵局,哈马斯的作用得到了加强。

尽管哈马斯的能力有限,但它仍在一个被封锁的城市般的地区内年复一年地抵抗以色列,以色列的暴力不断升级。这种暴力循环似乎永无止境。令人遗憾的是,西方世界主要站在以色列一边,经常将占领者犯下的暴力行为与被占领者的暴力行为等同起来。此外,许多西方国家将致力于武装抵抗以色列占领的组织哈马斯列为恐怖组织。这是西方世界经常表现出的双重标准的一个明显例子。

双重标准在二战以来的各种现代冲突中,是西

方国家一贯采用做法。在21世纪,随着以美国为首的曾经的单极世界转向多极体系,西方的双重标准变得越来越明显。

许多中东国家面临着以打击恐怖主义和促进民主为名的严厉军事干预,这导致了它们的毁灭。例如,2003年,萨达姆·侯赛因领导的伊拉克遭到北约的轰炸。利比亚也在2011年遭到袭击,目前仍处于动荡状态。叙利亚、也门和其他国家也经历了类似的干预。从本质上讲,任何不符合西方国家特别是美国“国家利益”的国家,都容易受到攻击,所有这些都打着打击国际恐怖主义和倡导民主和人权的幌子。

然而,当涉及到像中国这样的国家打击新疆极端恐怖分子时,西方就指责中国侵犯人权。同样,当叙利亚巴沙尔·阿萨德政权打击试图推翻其政府的极端分子时,西方国家也强烈谴责他。

在核发展的背景下,西方国家有追求核能力的自由,以色列也是如此。然而,当伊朗开发核反应堆时,即使是出于和平目的而非武器生产,西方也会持续实施制裁。为什么以色列被允许拥有核能力,而伊朗却没有,即使是出于和平目的?

双重标准最明显的例子之一与以色列有关。犹太复国主义国家一直以自卫的名义为其残暴行为辩

护。然而,以色列每天都在巴勒斯坦土地上建造非法定居点,继续吞并巴勒斯坦领土。巴勒斯坦继续抵抗难道不合理吗?

具有讽刺意味的是,在俄乌冲突中,许多西方国家谴责俄罗斯,并称赞乌克兰民兵是英雄。但当涉及到抵抗以色列的巴勒斯坦民兵时,他们却被贴上了恐怖分子的标签,因此以色列的行为,即使是不人道的,也往往被视为自卫。这确实不合逻辑。

然而,随着全球地缘政治的转变,许多西方国家表现出的双重标准将面临反对的声音。像中国和俄罗斯这样成功地使世界变得更加多极的国家,将表明西方的道德优越感是站不住脚的。世界将向更加公正和人道的秩序过渡。在巴冲突的背景下,随着长期以来全力支持犹太复国主义国家的美国的影响力减弱,以色列将不再逍遥法外。因此,由于西方主导的世界的障碍,两国解决方案变得更加可行。

当西方国家专注于谴责哈马斯时,俄罗斯和中国等国自1967年以来一直在推动实现联合国提出的两国解决方案。俄罗斯通过外交部长谢尔盖·拉夫罗夫表示,建立一个主权巴勒斯坦国是最适当的解决方案。只要巴勒斯坦不被完全承认为一个国家,冲突就会持续下去。

同样,中国通过其外交

部长毛宁表达了对俄罗斯类似的类似情绪。他们都主张巴勒斯坦独立,促成两国解决方案。

到目前为止,这一解决方案在国际社会中最受欢迎。然而,由于两党在观点上存在明显分歧,实施该法案将具有挑战性。以色列寻求安全的边界,而巴勒斯坦则希望以1967年以前的边界线为基础。此外,以色列继续通过吞并巴勒斯坦土地来扩大其领土边界,而巴勒斯坦尚未被完全承认为一个独立国家。巴勒斯坦在联合国成员资格一直被美国否决,也不被其他亲美国国家承认。

另一个拟议的解决方案,“一国两制”,在国际社会中不太受欢迎,因为它被视为可能侵犯巴勒斯坦人的权利。尽管如此,如果无法达成两国决议,这一解决方案可能会成为最后的手段。然而,鉴于全球地缘政治的变化,随着俄罗斯和中国等新大国的崛起,西方国家,尤其是美国的影响力正在减弱,巴勒斯坦独立在两国解决方案的框架内变得更有机会。

巴勒斯坦必须实现独立。荒谬的是,在21世纪,当全世界都在关注时,一个国家却继续占领另一个国家。这就是以色列和巴勒斯坦之间的局势,好像世界对此视而不见。然而,鉴于当前全球权力动

态的转变,巴勒斯坦实现独立的机会更大。

巴勒斯坦拥有基于几个国家标准的合法独立权,包括拥有合法政府、明确的领土(西岸和加沙地带)、稳定的人口(约500万人)和参与国际关系的能力(与138个联合国成员国的关系)。此外,巴勒斯坦作为一个在该地区居住了几个世纪的民族有着悠久的历史。

有几个因素有助于提高巴勒斯坦独立的可能性,例如阿拉伯国家变得更加自力更生的影响力增加,以及国际社会对巴勒斯坦权利的认识提高。此外,失去国际社会对以色列政策的支持,巴勒斯坦政治成熟度的提高,以及约旦河西岸人口结构的变化,都可能支持巴勒斯坦独立。在这方面,国际社会必须发挥积极作用,推动以巴冲突的两国解决方案,支持谈判努力,承认巴勒斯坦为主权国家,并为巴勒斯坦发展提供援助。

最后,印度尼西亚必须继续发挥关键作用,根据国际法及其宪法,通过法律手段支持巴勒斯坦独立。这与印尼第一任总统苏加诺的愿景一致,他表示,“只要巴勒斯坦人民的独立没有实现,印尼就会反对以色列的殖民化统治。”只有巴勒斯坦独立,70多年来无休止的冲突才能开始减弱,尽管实现这一目标仍需要付出重大努力。

青年认识印度尼西亚高铁 看到成果属于世界

■ 作者:王丹同学,凤溪廖万石堂中学中五学生
■ 指导:香港陈凤翔博士

十月北京举办第三届“一带一路国际合作高峰论坛”,触动我(王丹)想起数月前有幸参加的“一带一路”《印度尼西亚之旅》(www.brp.com.hk),参观“一带一路”旗舰项目——雅万高铁,对应了习近平主席的发言及中国在世界扮演角色。

成功背后辛酸藏
七月上旬来到首都雅加达的车站,是2015年取得这个项目的第八年,透过大楼玻璃幕墙仍然看到一个密锣紧鼓的最后工地。

项目的财务总监张超博士抽空介绍,讲解着其中一张早期施工的卷标,导致工程遭受质疑。原来开始时并非一帆风顺,当地合作态度更有所保留。

每一句话,听后令人感触,明白中企在异国之路漫长艰辛。

员工耕耘万事成
中方人员没有受闲言碎语的影响,始终恪守初心默默耕耘,体现了中华民族不屈不挠的精神。

今天,辉煌建筑平地起,流言蜚语烟云散。岂止眼前高铁的落成,综合配套为当地提供三万多个就业岗位,缓解就业压力,吸引和聚拢印度尼西亚各地人才,并带动沿线地区的工业发展,促使当地经济持续发展。

张总监自豪表示,印度尼西亚政府从半信半疑到相信中国实力。尤其在日本未能如期完成车站的环境下,甚至请求中国协助建造,超越原来合作的计划,两国终成共建“一带一路”的伙伴。

绿创领域邻国傲
印度尼西亚首都考察另一感受是交通堵塞十分严重,大量的碳排放和污染物因此产生。所以,大众运输的雅万高铁提供了最有效的环保出行和绿色交通。

此外,雅万高铁运行时速高达每小时380公里,约为美国同期最先进“动车”(佛罗里达州高铁)的二倍。

而且,美国“高铁”启动后连续二天都出现导致人命的交通意外,相对雅万高铁的高速安全,令印度尼西亚更感骄傲,因为营运采用了中国的自主化“CTCS-3级列控系统”。

中国无私地、善意地与印度尼西亚分享最新的研发,带动当地绿色创新科技的升级。

海外亲历爱心播

对应上述的所见所闻,习主席在论坛表示了“一带一路”的目标和八大行动,其中两大行动便是“绿色发展”和“科技创新”,两行动可以归类为“新领域”,把原来的“五通”(政策、设施、贸易、金融和民心)丰富为“六通”。

关于“民心相通”,我们在印度尼西亚的所见所闻印证了习主席所说“古丝绸之路之所以名垂青史,靠的不是战马和长矛,而是驼队和善意;不是坚船和利炮,而是宝船和友谊。”张总监展示的正是中国人的“善意”和“友谊”。

雅万高铁开通以实际行动兑现了造福各国人民的承诺,体现中华民族热爱和平,而非掠夺、侵占或煽动纷争。对所有背井离乡的中国精英们表示致敬,他们做到了“共建‘一带一路’源自中国,成果和机遇属于世界”。



中国进博会 六届更增辉

■ 廖省:林越

金秋的9月23日至10月8日,第19届亚洲运动会在中国杭州举行,来自45个国家和地区的约12500名运动员参赛;盛况空前,展示了亚洲国家的发展和凝聚力。

10月18日,第三届“一带一路”高峰论坛在北京举行。有140多个国家及30多个国际组织代表与会,畅谈“共同的机遇,共享的未来”。第十届北京香山论坛于10月29日开幕,主题“共同安全、持久和平”。有99个官方代表团、19国防长、14国国防军司令、6个国际组织代表、各国专家近2千名嘉宾参会。中国正影响世界!

第134届俗称“广交会”的中国出口商品交易会于11月4日在广州顺利落幕。有216国家和地区超19.7万境外采购商到会,在“广交世界、互利天下”红色横幅下穿梭。接着,第六届“中国国际进口博览会”于11月5日至10日在上海举办,是新冠疫情后进博会首次全面恢复线下办展;体现中国要开放市场,成为世界机遇的承诺。

自2018年以来,无论面临任何挑战,进博会作为世界首个以进口为主题的国家级博览会都迎难而上。习主席坚定地说:“中国国际进口博览会不仅要年年办下去,而且要办出水平、办出成效、越办越好。”“经济全球化是历史潮流。尽管会出现一些回头浪,尽管会遇到很多险滩暗礁,但大江大河奔腾向前的势头是谁也阻挡不了的。”

5年来,从发达国家到发展中国家、不发达国家,从世界500强到新创企业,流传乘兴而来、满意而归的“进博故事”;无数互惠互利的“双向奔赴”,汇聚共迎挑战、共同发展的合作。进博会把中国开放的大门开得越大,让开放的春风温暖世界。

第六届进博会将再次证明:中国发展是属于全人类进步的伟大事业。坚持对外开放的中国,奉行互利共赢战略的中国,

坚持经济全球化的中国,增强国内外资源联动效应的中国,将不断以中国发展为世界提供新机遇,推动建设“开放型”世界经济。

今年进博会预计将迎来154个国家、地区和国际组织的来宾,超过3400家参展商和近41万名商贾报名,世界500强和龙头企业数创新高。除开幕式外还有“投资中国年”峰会、22场分论坛,发布《世界开放报告2023》及最新世界开放指数等相关活动。

自首届进博会以来,很多参展商坦言:“要把最好最新的产品送到进博会”“让更多人了解家乡好物”“进博会不只有订单,还有未来和希望”……道出了进博会的吸引力。的确,为坚持开放融通,进博会搭建互利合作的广阔舞台。为坚持创新引领,进博会激发科技进步的澎湃活力。为坚持包容普惠,进博会助力各方共同发展共享成果。

进博会为最不发达国家提供免费展位和费用减免,累计吸引43最不发达国家企业参展,利用“云招商”等创新方式,推介相关国家的特色食品、传统工艺和旅游文化。进博会让东帝汶咖啡、阿富汗松子、柬埔寨紫米腰果等,在中国市场创造业绩。阿富汗商会副主席洛库扎伊说:“这是世界上独一无二的博览会!”给各国带来希望。

迪拜工商会前首席执行官表示:“进博会是连接全球企业与中国市场的纽带,对全球贸易和世界经济的发展具有深远影响。”面对单边主义保护主义抬头、经济全球化疲软,中国举办首个以进口为主的展会,敞开本国市场,标榜全球合作共赢的新高度。

德国特种玻璃商肖特集团抱着“试试看”的心态参加首届进博会,“走进进博会,几乎整个中国大市场的缩影都生动鲜活地摆在我们面前。”从此年年参展,并在中国加大投资、引进高端生产线、建立研发中心。

肖特集团中国区负责人直言,“与进博会同行,我们获得了无与伦比的成长。持续投资中国市场是我们未来的战略选择。”

中国今年前三季国内生产总值同比增长5.2%。世界经济论坛总裁博尔格·布伦德称,中国采取了许多正确的措施支持经济增长,对中国经济充满信心。《世界经济展望报告》分析:“中国仍然是全球经济增长最大引擎,贡献全球增长量的三分之一。”

然而世界经济复苏仍面临挑战,西方鼓噪“小院高墙”、“脱钩断链”、“去风险”。当西方把保护主义的篱笆越架越高,中国为何反而将“开放”的大门越开越大?

习主席在进博会上阐释其中的深层逻辑:“纵观国际经贸发展史,深刻验证了‘相通则共进,相闭则各退’的规律。各国削减壁垒、扩大开放,国际经贸就能打通血脉;如果以邻为壑、孤立封闭,国际经贸就会气滞血瘀,世界经济也难以健康发展。”

进博会的吉祥物“进宝”佩戴黄蓝相间的围巾,黄色代表“丝绸之路经济带”,蓝色代表“21世纪海上丝绸之路”。进博会因共建“一带一路”倡议而生,中国始终坚信,只有合作共赢才能办成事、办好事实事。只要各国合作的愿望、协调的行动,天堑可以变通途。只要大家把彼此视为朋友和伙伴,成就别人,同时发展自己。

从空中俯瞰,进博会展厅像一株“四叶草”,融合中国传统文化、秉承“中正致和”的理念;展现和美吉祥的形象。四叶草在西方称“幸运草”,具有美好的寓意。

有更高的眼界,就能看到辽阔的远方;有更大的胸襟,就能包容宽广的世界。中国进口博览会,以天下之利为利。为构建人类命运共同体,中国将以更广阔的视野、更开放的胸怀,平等地对待国际社会,为世界和平稳定、为人类繁荣进步作出贡献。